ZD1. Gracz podal nam czesciowe informacje o swoich preferencjach w stosunku do ay, as, ag, as

woli ag niz ay,

agz jest nie gorsze od ay,

as jest tak samo dobre jak aq,
woli a4 niz as,

as jest nie gorsze niz as.

Czy jego relacja preferencji na A moze by¢ przechodnia ?

ZDA4. Zalézmy, ze gracz ma taka funkcje uzytecznosci kardynalnej na zbiorze A = {0,1, 2, 3}:
u(n) =n? dlan =0,1,2,3.
Sprawdz, czy:
(a) [2] < 3[1] + 3[3].
(b) 5L1+ 515 = Ly, gdzie Ly = 3(0] + 5(3], Lo = 5(0] + 5[2], Ly = 3[2] + 1[3].
1. Rozwazmy nastepujaca gre. Dwéch graczy, A i B, wybiera réwnoczesnie liczbe ze zbioru
{1,2,3}. Oznaczmy ich wybory przez x4, i 5.
e Jesli z4 + xp + 1 jest podzielne przez 3, wygrywa gracz A.
e Jedli zqo + zp — 1 jest podzielne przez 3, wygrywa gracz B.

e Jesli z4 + xp jest podzielne przez 3, gracze rozgrywaja kolejna gre, w ktérej wybieraja
réwnoczesnie liczbe ze zbioru {1,2}. Jedli suma liczb wybranych w drugiej grze jest
parzysta, wygrywa gracz A, jedli nieparzysta, wygrywa gracz B.

Wyplata gracza zalezy tylko od tego, czy wygral (1), czy przegral (-1).

Przedstaw powyzszg gre w postaci rozwinigtej. Ile strategii ma gracz A w tej grze,
a ile gracz B?

4. Kontrola pracownika.

Pracownik moze albo pracowaé uczciwie (P), co kosztuje go e, albo obijaé sie w pracy (L). Jesli
pracownik bedzie pracowal uczciwie, wygeneruje przychdd v dla swojego szefa. Szef moze, ale
nie musi, skontrolowa¢ wynik pracy. Kontrola wiaze sie dla niego z kosztém c¢. W przypadku
wykrycia nieuczciwej pracy, pracodawca za kare nie wyplaca pracownikowi jego pensji (w).
W przeciwnym przypadku szef pensje wyplaca.

Przedstaw gre w postaci normalnej. Przy jakich warunkach pracodawca ma strategie zdomi-
nowang? Przy jakich szef ma strategie zdominowang?



